
 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年 10 月定例東温市教育委員会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 

1 

開会の日時及び場所   令和４年 10月 25 日（火）午前 ９時 00 分 

            東温市庁舎  ４階  405 会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               渡部 啓二 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  皆さんおはようございます。本日の定例教育委員会、よろしくお願い

いたします。 

まず新型コロナ関連ですけども、８月に比べて９月、10 月の子ども

たちのコロナの陽性者はかなり減って参りました。しかしながら、土日

や祝日明け、週末の土日あたりに陽性者が増える傾向にあると感じてい

ます。といっても多い日で５名程度ですので、８月のように連日 10 名

を超える陽性者というわけではありません。この 10 月は、私たちの生

活も少しずつコロナ前に近づいてきた印象を受けながらも、ひたひたと

第８波が近づいてきているようにも感じる月となりました。 

そんな中今年の秋祭りですが、縮小してではありましたけれども昨
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年よりは緩和され、多くの地域で実施されたようです。子どもたちに

とっては地域との関わりを深めたり地域の文化を継承したりするのに適

した機会ですので、これからも積極的に地域行事への参加を促したいと

思っています。 

それでは、今月の子どもたちの活動について報告いたします。今月

は行事が盛りだくさんありまして、中学校の新人戦、小学校の陸上運動

記録会など、子どもたちはさわやかな汗を流しました。続く県大会での

活躍に期待しています。運動会については、この秋行われたすべての保

育所、幼稚園で無事に実施することができました。コロナの感染対策で

思うような練習もできない中、また参観の制限もあり、多くの家族に見

ていただけませんでしたけれども、子どもたちは元気いっぱいに走った

り演技したりしたようです。また、今月は修学旅行を３校が実施しまし

た。12 日から 14日に川内中学校の２年生、16 日から 18日に重信中学

校の２年生、20 日、21 日と北吉井小学校の６年生が元気に修学旅行を

終えています。ただその後川内中学校の２年生にコロナの陽性者が数名

出たことから、10月 18 日の午後から 24日までの１週間２年生の登校

を停止しました。なおこの間、停止にした２年生全員に１人１台端末を

持ち帰らせ、家庭での通信状況を確認しながら健康観察や宿題の送付等

を行って学習保障を行っています。図らずも１人１台端末を持ち帰らせ

ることの先行事例としてメリットや問題点について検討をする機会を得

ましたので、今後他校とも情報共有をしていきたいと思っています。 

最後になりましたが、学校行事も少しずつ元に戻りつつあります

が、新型コロナ感染症対策については引き続き気を引き締めて継続した

いと思っております。教育委員の皆様方にも健康にも十分に気をつけて

いただいて、本市教育の推進に忌憚のない幅広いご意見をいただけたら

と思っております。 

以上簡単ではありますが、開会の挨拶とさせていただきます。本日

もよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 
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橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料４、５、６ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料６ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  以上、各課からの報告についてご意見ご質問ございませんでしょう

か。 

水岡委員   まず 11 月８日の音楽会について、毎年教育委員が参加しておりまし

たが今回は参加するかどうか。次に文化祭ですが、毎年２か所になって

たのを１つにするというのはすごくいいことなんですが、今後も川内と

重信合同でやっていくのか。最後に本のリサイクルについて、川内と重

信の図書館で好きな本を持って帰ってください。とあったのですが、ど

ういう種類の本が出されるのか。３点についてお願いします。 

橋本課長   音楽会について、残念ですが今年はご案内なしということでご了解い

ただいたらと思います。 

河端課長   文化祭について、昨年度川内地区はロビーで展示を行いました。重信

地区もロビー展示と発表会の実施をしました。オープニングフェスティ

バルは、昨年も坊ちゃん劇場で開催をさせていただいております。今年

度は１会場としました。まずコロナ前からも発生していたことですが、

特に川内地区で文化協会の会員数の減少などで川内だけで運営するのが

難しい状況が発生しており、コロナ禍においてそれがさらに加速したと

いうことで、今年度は中央公民館で両地区合わせてやろうということ

で、試験的に実施をする形となりました。川内地区の方については、川

内公民館からシャトルバスを用意して会場にも来ていただけやすい環境

を作って、文化祭がどうなるかということも検証しながら、今後どのよ

うに進めていくか考えております。図書館のリサイクルについては、11

月４日から６日、図書館本館で東温市文化祭に合わせて開催をします。

川内分館は１週遅れの 11 月 11 日から 13日で今まで通りの運営をする

ことにしております。リサイクル市に出す本については、あまりひどい

状態のものはお出しできませんが、ある程度利用者数が少なく、あまり

表には出してないような本を出品するようになろうかと思います。 
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大西委員   車の運転について、ここには載ってないのですが、携帯電話で話しな

がら、見ながら横断歩道も平気で通って行く車もいます。今度校長会か

何かの時に、子ども達は渡る時は止まってから。とよく伝えた方がいい

かと思います。 

橋本課長   交通安全については、様々な機会をとらえて子どもたちに啓発や注意

喚起はしていきたいと思います。 

本田委員   コミュニティ・スクール推進フォーラムについて、東温市の取組につ

いて大変すばらしい発表ができていたと思いました。特になりきり熟議

は良かったです。あのように意見交換ができるようになれば本当にコ

ミュニティス・クールの意義ができるんじゃなかろうかと思います。各

校課題があると思うのですが、地域の学校にとって将来の希望になる取

組をしていただいたと思いました。あのような会議熟議を参考にされ

て、各学校の委員の方が全員積極的に参画する、またそれがそこで終わ

らずに地域に広がっていくような取組になっていけば素晴らしいんじゃ

なかろうかと思いました。 

八木教育長  ありがとうございます。フォーラムで私が１つこれは誇りたいと思う

のが、ああいう会は学校から見たコミュニティ・スクールの様子を発表

することが多いのですが、広島の小学校が発表してくれたように、学校

から見た様子で地域の方が一緒に来て発表したというのが本当に珍しく

てよかったなと思いますし、東温市の場合はほぼすべて地域の方に発表

していただきました。今回のフォーラムについては、負担をかけずに行

うことができたのが意義深かったのかなと思いました。この会をきっか

けに、地域コーディネーターの方々が横につながろうということで愛媛

県下のコーディネーターに呼びかけて、コーディネーターの会を立ち上

げてやってくれております。 

清家委員   体力向上で、その成果が見れるのがこの小学校陸上運動記録会だと思

います。小学生の活躍、大会の様子を知らせてもらったらと思います。 

八木教育長  当日は天気が良くいいコンディションだったのですが、若干風が強

く、前半のソフトボール投げは追い風でぐんぐん伸びて 50 メートルを

超える子もいたのですが、昼が近づくと今度は逆風になってかわいそう

だと思うようなこともありましたけれども、子どもたちよく頑張ってい

ました。久万高原町と合同開催ということでやっているのですが、久万

高原町の学校の子どもたちも学校代表として３年生から出ていました。

ああいう小さな子どもたちが頑張っている姿を見て、東温市は５年生６

年生中心だったのですが、何か得るものがあったと思っております。 
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５ その他 

 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和４年９月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催・後援事業について令和４年９月承

諾分を説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

 

（３）12月定例会の日程について 

12 月定例教育委員会 

日時 令和４年 12 月 20 日（火）９時 00分から 

場所 405 会議室 

 

（４）令和４年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和４年度要保護準要保護児童生徒の認定について

説明する。） 

 

（５）令和４年９月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 13 名、病気人

数は０名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 13名です。中学校の不登校人数は 38 名、病気人数は９名、その他人

数は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 47名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 60 名です。 

30 日以上の不登校は、小学校 11名、中学校 38 名、小中学校の合計は

49 名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校０件、中学校６件、合計６件で

す。いじめの解消状況について、解消が小学校 13件、中学校 18 件、継

続は小学校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校４件、中学校６件

で、合計 41件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

河端課長   12 月の定例会の日程が 12 月 20 日火曜日と決定いたしましたが、当



 

 

6 

日 15 時から地域学校協働活動ふれあい懇談会というものを開催しよう

と考えております。この会は、地域と学校の連携や協働の自立を推進す

るためのもので、今回が初めての開催となっております。市内の小中学

校長や地域コーディネーターさんなど、30名あまりにご参加いただく

見込みとなっております。教育委員の皆様におかれましても個別でご案

内いたしますので、ご参加いただけたらと考えております。 

八木教育長  地域の力を借りましょうということで学校には地域とを繋ぐ学校運営

協議会を作りました。でも、地域の活動をしていただくボランティアの

方々とを繋ぐところが不十分なので、繋ぐ方たち、地域コーディネー

ターというのですが、その人たちの会を開いて、そこらがうまくいくよ

うに、学校の代表者と地域学校協働活動の代表者と地域コーディネー

ターを集めて協議をしましょうという感じです。これは先生方の働き方

改革にも繋がりますし、子どもたちの地域への愛着にも繋がっていくの

ではないかと思っています。 

渡部補佐   １件事務局から相談させていただきたいと思うのですが、東温市にお

きましてノーネクタイ等の通年実施ということで、現在５月１日から

10 月 31 日までクールビズとしてノーネクタイを実施しておりました

が、働き方改革、また職員のストレス軽減、働きやすい職場環境づくり

による業務の効率化、多様な、柔軟な働き方を推進するために通年ノー

ネクタイでいこうと進めております。会議等を開催する場合は各課にお

いて判断し出席者に通知するようにしてください。ということとなって

おりますので、この場を借りしてこの教育委員会もノーネクタイでした

らどうかという提案をさせていただきました。 

八木教育長  よろしいですか。 

本田委員   ありがたいですね。 

八木教育長  学校も同様にしたいと思いまして、学校にも昨日通知をしておりま

す。節度を持って対応するようにしたいと思います。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10 時 00 分閉会） 

 


